
Надзвичайна техніка кросенс з'явилася нещодавно, а саме у 2002 році і була 
розроблена С. Федіним та В. Бусленком. Два педагоги запропонували цікаву і водночас 
геніальну ідею, асоціативну головоломку нового покоління. Кроссенс складається з 9 
картинок на різні теми, які пов'язані між собою. Завдання читача чи, швидше, 
спостерігача - знайти асоціативний зв'язок між сусідніми (тобто тими, щщо мають спільну 
сторону) картинками.

Наприклад, якщо на одній картинці зображено статую Геракла, а на іншій - овес, то 
асоціативний ланцюжок буде таким: Геракл - Геркулес (римське ім'я Геракла) - вівсяна 
каша "Геркулес" - овес. Якщо ж, як у наведеному кросенсі, сусідами виявилися 
колорадський жук і картина "Червоні виноградники в Арлі", зв'язок буде більш 
хитромудрим, але не менш переконливим: "Червоні виноградники в Арлі" - Ван Гог 
(автор) - "Їжаки картоплі" (перший шедевр Ван Гога) - колорадський жук (він теж "їдок 
картоплі").

Зрозуміло, відповідь не завжди однозначна (у цьому особлива краса, оскільки можна 
поступово наближатися до істини, знаходячи все тісніші зв'язки), але, як показує практика, 
в більшості випадків відгадуючі знаходять один і той же ланцюжок.

Таким чином, кожен кросенс є сукупністю дванадцяти (за кількістю сусідніх пар) 
асоціативних завдань, що вимагають для відгадки не тільки стандартної ерудиції (як у 
більшості кросвордів або телевізійних ігор), а й широкої освіти, прекрасного 
асоціативного мислення і, нарешті, кмітливості. Тому кросенс - головоломка нового 
покоління, що поєднує в собі найкращі якості одразу кількох інтелектуальних розваг. А 
тепер спробуйте розгадати цей кросенс:
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*ви можете звіритися з правильними відповідями у кінці документу, а також прочитати 
пояснення до них.   

Це завдання, насамперед, виконує навчальну функцію. Необхідно створити кросенс свого 
характеру, а саме як він формувався. Не забувайте про те, що кожна картинка, яку ви 
використовуватимете, повинна мати значення, а також перебувати в асоціативному 
зв'язку з наступною картинкою. Центральний елемент цієї головоломки (це п'ята картина) 
поєднує відразу всі картинки.

При створенні кросенсу можна скористатися наступним алгоритмом:

Впишіть свої відповіді*: 
 


1-2 2-3 3-4 

6-9 9-8 8-7 

7-4 4-1 5 

 Створти кроссенс "Мій характер"

визначаємо тематику (загальну ідею);



! Кроссенс допоможе пожвавити вашу історію, зрозуміти витоки, переосмислити 
важливі життєві моменти, зрозуміти, що сприяло формуванню вашого характеру. А 
найголовніше – впізнати себе краще!

вибираємо 9 елементів (образів), що мають відношення до теми;
знаходимо зв'язок між елементами;
визначаємо послідовність елементів;
сконцентруємо сенс у центральному елементі;
підбираємо картинки, що ілюструють вибрані елементи (образи);
замінюємо вибрані елементи (образи) картинками.

Відповіді:

1-2 космос, перші 2-3 "Челенджер" 3-4 символ и предмет

6-9 закон всесвітнього 
тяжіння

9-8  за допомогою закону 
всесвітнього тяжіння 
"зважили Землю"

8-7 основа правосуддя, 
світоустрою

7-4 міф 4-1 крила, можливість літати
5 взаємодія, сила 
тяжіння

Пояснення:

1-2 космос, перші - 1. Муха-дрозофіла – перший земний організм, який відвідав космос. 2. 
Кріста МакОліфф – перша громадянська жінка, талановитий вчений, пройшла відбір із більш 
ніж 11000 кандидатів для польотів у космос.

2-3 "Челенджер" - 2. Кріста МакОліфф - член екіпажу космічного корабля "Челенджер". 3. 
Стів Джобс - американський підприємець та винахідник. Звертався до NASA, пропонуючи 
свою кандидатуру до складу екіпажу "Челенджер", але перевага випала на вчительку фізики 
Крісту МакОліфф.

3-4 символ і предмет - 3. Стів Джобс – засновник компанії 'Apple'.

6-9 закон всесвітнього тяжіння- 6. Яблуко. 9. Ісак Ньютон - англійський вчений, відомий 
усьому світу своїми відкриттями в галузі фізики, механіки та астрономії. За легендою, 
Ньютон відкрив закон всесвітнього тяжіння після того, як йому на голову впало яблуко.

9-8 за допомогою закону всесвітнього тяжіння "зважили Землю" - 8. ваги - предмет 
визначення маси тіла за допомогою сили тяжіння, що діє на нього. Терези - міфологічний 
образ основи божественного правосуддя у різних народів.



8-7 основа правосуддя, світоустрою- 7. у нашому світі все має свою основу. Стіл 
спирається на підлогу, підлога – на стіни, стіни – на фундамент. Простежимо ланцюг всіх 
можливих варіантів, але наприкінці ланцюжка буде Земля. А на що спирається Земля? У 
давнину в Індії вважали, що Землю тримають чотири величезні слони, які стоять на 
черепасі.

7-4 міф - 4. Міф Древньої Греції "Дедал та Ікар": під час втечі з острова Кріт Ікар не 
послухався свого батька, який застерігав не підніматися надто високо, не шукати власного 
шляху, а летіти строго за ним. Ікара захопило почуття польоту, він піднімався все вище і 
вище, поки паляще сонце не розтопило віск і не зруйнувало крила.

4- 1 крила, можливість літати - об'єднуючий елемент міфу про "Дедала та Ікара", а також 
Муху-Дрозофіла.

5 взаємодія, сила тяжіння - Земля і Місяць - два космічні тіла, які постійно взаємодіють між 
собою і впливають одне на одне.

Поєднує всі зображення - сила тяжіння. Хоча, розмірковуючи з різних точок зору, 
ми згадуємо і силу духу, людську одержимість, непокірність, невичерпну 
фантазію і водночас дотримання законів природи.
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